APYMTBO OM3UYAPA CPBWJE M MMHMCTAPCTBO IIPOCBETE PEIWYEIMKE CPh#lr
TakMMuyeke ydeHHka VI paspela OCHOBHHMX MKOJIAa M3 (H3KMKe
3amaum 3a III creneH TakKMuyert wmkoyicke 1992-93 roguHe

1) KoJsiona kamuoHa xgyxuHe 650 m kpehe ce 6p3uHOM 15 m/s. Moro-
UMKJIMCTa I[IOJIa3M Ca Bayesa KOJIOHE Ka WOHOM 4YeJly 6pauHoM 20 m/s. Ka-
Ia CTHMrHe JO 4YeJya KOJIOHe, OH cCce BaycraBma, 4Yeka 20 8 M oOHZa ce
Bpaha JI0 Kpaja KOJIOHE@ MCTOM O6p3uHOM. KOJIMKO je BpeseHa NpoTeKylo ox
HOIOBOI' LOJIACKA Ca 3a4yell KOJIOHe X0 KeroBor nosparka 7

2) BHMUMKIMCTA Cceé TneRe yY36plo GpP3HHOM vV, = & km/h npexnazshyx nyr

s -Bpaba Ce HM3GPHNO MCTMM DYTEGM G6P3UHOK Vv, Koja je Boha ofR v,. Mo-

e JiIM Cce OKLMKJIMCTa BpaTHTH HM3O6pIOo Tako Ja Ky Ccpepsa Op3xHa Ha
ueJiok nyty (ysépmo M HH3I6pHo) 6yne L 10 km/h ? Axo KOXe, KO JOK

LAY,

6pP3HHOM v? Tpe6a na ce Kpehe? Is

3) HeonTepehena onpyra wKMa nyxwHy £ . Hama Ha By Jeayje cHia
(o]
F, oHa #HMa JOyxMEY 1,5, to. o JXejCTBOM KOJNIMKE CHJe he Ohd FHNETH

OYyXMHY 3 {’,o ?

4) KoJmxa 3BanpeMmHa Bome Ha 4°C Jje mnorpe6Ha xa ce Hanpask 100
KoukMLa Jema? Houkuue cy Oo6GJIMKa KOUKe Ca MWBHLOM ol 2 cm I'ycrssa

nepa je 900 kg;!’m3 a Bome Ha 4°C je 1000 kg/mg. \J-' ';)\_
{

5) HoBoneyenH OGKMSHMCKEH je KynHo XeHHM Ha M[OOKJOH  "sXarHH”
nocnyxaBHMK Mace 3,720 kg. Heros cwH, OCHOBAall ra @oTama Y BORY M

MepH Wy zanpemmHy ox 300 cm .

a) MapayyHaTM Cpensy TIYCTHHY KaTepMjalia CJIYXaBHHMXa . Ha OCHOBY
KOje je CHH Bakhyyuo JHa je ped O OpeBapy H Ja Ce RBoDOBaTHO pajgu o
cMemy “2yara M 6Gakpa.

6) 3majybM nma je TycTMH2 3JaTa P, = 193 {.}’;l’cm3 a TIyCcTHHa
Gakpa p, = = 8.9 g/cma, M3padYyHaTH OJHOC 3allpeM#ide 6Gakpa ipesa 3a-

NpeMHMHM 3JiIaTa y NOCJYXaBHMKY: X = Vb/Vz.

OBpe cCy QnmaTW CBH  HEONXOAHM NojallM W  HMCY 1oTpeGHa  JoJaTHa
o6jammoma. CBaKM 3amaTak HocH 20 mnoeHa.

CBHM TaKMHYapHMMa XeJIMMC YycCrnemwasH paj!

3apmaTke npMnpeMMo ap [apxko Kamop

Hanosena: HajuHoBMje # ocrayie Opojepe 4Yaconuca H3 (H3MKe 3a
OCHUBH8 M  Cpenwe mkoJie “"MiaguM  Ouskyap”™  MOXeTe  HaGaBHUTH  MJIH
Hapy4Y4aTH Y KBMxapaMa: "CtynesTcku Tpr” bBsorpajy, CTymeHTcKH Tpr 6
(011 - 185 - 295) wu "MCT Tlajuh” bBeorpan, Hapomuor ¢ponra 31 (011 -
642 - 870).



OPYHNITBO OM3IMUYAPA CPBHMIJE M MMHMCTAPCTBO IIPOCBETE PEIYEIMKE CPEMIE
Pemema samaTaka 8a II] creneH TakKkWWM4Yena WmKoJICKe 1992-93 roagwse Ba

V1 paspen Ca YNyTCTBON 3a 6OJOBamkeo

1)vk:15mfs L =650 m vm=20m/s t,=20s
t
t=t1+t.2+t3 : t}:L/(vm-vk] t1=650:5=1305
Jlok OH CToju, B3a4ens KoJIOHe ( @ M BOHO 4YeJio) Ce ONMAKJIO 3a § = vkt
s = 156 x 20 = 300 m. Jlakye, Kama OH KpeHe Ha3all, 3ayese KOJIOHe je
ynawmeHo o wera sa L - s = 350 m ¥ npuHMye ce GpPIHHOK v, llpexa

TOME, OH CTHXe 0 3adeta [10CJIe t3 S R |7/ (vm + vk] = 350 : 36

t.3 = 10 s. t = 160 s

(HapaBHo, y4eHHMUM he HOXJa payyHaTH OBe npeheHe nOyTeBe HE3aBHCHO
na ONY3MMaTH, M Taj HayMH TPeGa NPU3HATH. 38 MIPAYYHATO BpeMe t,1
ce Jyaje 7 DOeHa, 3a BpeMe t.3 13 mnoeHa. AKO HEKO Y KOHA4YHOM B36HpY

3a60paBH na pmoxna t.2'. ONGMTH MY Cako 2 noeHa. )

2jv1=5km/h v_ = 10 kn/h v, =8/t
N .
2 V8-281f(t1+t2]
VB:281/(S1/V1+61/ vz) 10_:251"'((51 v2+s15}/ 5v21

NocJyie cpehuBama OBOJHOI' pas3JIOMKa, HaJlaBHMO:

10:10v2/(v2+5] 1=v2/{v2+5) V. = v_ + 5

OBa jelHAKOCT HHMKAKO HE MOXe OWTH MCINyH8Ha, I[Ip8Ma TOMe He KOCTOjK
6p3aMHa KOJOM C8 MOXe BpPAaTHTH HHM36pI0c JAa ©6M cCpelsa 6paWHa 6uJa
jennaka 10 km/h.

(Yxonmko y4venuuima 6yme Temko Ha cpehyjy MABOjHM pasJioNaK Ca  TOJMHKO
onmTHX 6pojeBa mna ypeny HOKY HYMOPMYKY BpPeNHOCT 3a NOYyT §, M Ha TOM
OpHMMepy I[OKaxy Ja HeMa Takpe Op3WHe, npuaHaTtH MM 10 noena. )

Sl v F :F;-Cizl.sf.o;{z:s{

(o]

3HaMo 'na je &, = {o +- AL . OnaBne je Aaﬁi = 05 {0. Mcro Tako je



Mz = 2 -Eo. llane auaxo xa je F, : F1 = Mz : M1. Onamxe jo F2 = 4
F. (3a M3padyyHaToO Mi 7 noeHa, B8a MBPadYyHATO MZ 7 noena a 3a

H3pady- HATO F2 jom 6 noena.)

4) n =100 a3 = 2 cm P, = 0,9 g./cm3 P, = 1 g/cm3

A
2

3anpeMuHa Jena je V1 = n a’ = 100 x 8 = 800 cm3. OBa 3anpeMm-

Ha MMa Macy on m, = p, V1 0,9 x 800 = 720 g. Kako je 0BO M Maca
_ 3

= je V_ = = .
Bojie, m_ m, , onasje j 5 mz."p2 720 cm

i m = 3720 g V = 300 cm” P, = 19,3 g/cm3 P, = 8,8 gz‘cm3

P i X = Vb/Vz
a) p, = m/V = 3720 : 300 = 12,4 g/cm’ (3a oo 5 noena.)
6) p. = m/V = (szz + prb .'H'(Vz + Vh) Haj6pxM HayMH je xa
Ce Le0 pas3JioOMaK CKpaTH ca Vz.
ps = (pz +_pr}/(1 + X) Beh oBHe Ce MOr'y 3aMeHMTH 6pOjke, mTO

Jje yYeHMIMMa OGMYHO JiaKme, aJIH MOXe M Yy ONmTHM Gpojamﬂ-la:
= = - - - !
P, * P X =P + Xp = X (p, p 1/ (p, P ) 1,84 « 2 !
Tpe6a npH3HaTH 06a HaYHHa peinlaBaka.

Onmra HanoMeHa: KoJ CBHMX 3ajaTaka KOJI KOJjHX Ce TpaXH HYMEPHMYKH pe-
3yJATaT, Kajla Ce ueJya npouelypa cnpoBele IO Kpaja a cako Yy nocieg-
BEeM pavyydasy norpemd, nNpM3HaTH 18 wnoeHa. AKO Ce TIpellka Yy HYMepHIlH
HanpaBM Herjge Yy JApyroj I[OJIOBMHM 3ajaTKa, a [pouejiypa je HCHpaBHa,
oHza 15 mnoeHa, a ako je mnpoueaypa McnpaBHa a Beh je mehypesynrar y
NNpBOj MOJIOBMHM 3aJlaTka norpemad, oaxa 10 noeHa.

CBmN YJiaHOBHMMaE KOHHCHja 3a npearJien 3ajaTaka mxmnyjeuo Ha

capangpH !



